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Kész a 10-es vonal, de 
troli csak 1 év múlva jön 

UNIÓS VÉDELMET KÉRNEK PAPRIKÁJUKRA A SZENTESI KERTÉSZEK 

Kalózoknak nincs kegyelem 

130 millió forintból új csomagolóházat építettek, és korszerű gépeket vásároltak. FOTÓ: BÍRÓ DÁNIEL 

Elkészült a szegedi 10-es troli-
vonal, de a buszok lecserélésé-
hez meg kell várni az új troli-
kat. Az elsők jó esetben egy év 
múlva érkezhetnek Szegedre. 

SZEGED 
DOMBAI TÜNDE 

Lezárult a szegedi 10-es troli-
vonal műszaki átadása, a tar-
jáni Víztorony tér és a Klini-
kák végállomás között próba-
járatok ingáztak, jelenleg az 
SZKT trolivezetői vesznek 
részt úgynevezett vonalisme-
reti oktatáson. A 10-es troli út-
vonala - megírtuk - kicsit el-
tér a 10-es buszétól, és hosz-
szabb is lesz annál. A troli a 

Csillag tér, Szilléri sugárút, 
nagykörút után - a József Atti-
la sugárúti Novotel megállót 
kihagyva - a Csongrádi sugár-
útnál csatlakozik a 8-as háló-
zatára, és megy tovább azzal 
közös pályán a Semmelweis 
utcai klinikákig. (840 millió 
forintba került a felsőveze-
ték-rendszer kiépítése; a fej-
lesztés a tömegközlekedési 
nagyprojekt része, abból a 3 
milliárd forintos csomagból 
készült el, amelybe a 8-as tro-
livonal és az áramellátó háló-
zat tartozik.) 

A vonal tehát kész, még-

HÍREK 

Foglalt padok 

MAGYARORSZÁGON 1,2 milli-
óan élnek emberhez méltatlan 
körülmények között szükség-
lakásokban úgy, hogy bárme-
lyik pillanatban akár az utcára 
is kerülhetnek. A Habitat for 
Humanity Magyarország akti-
vistái tegnap a szegedi Szé-
chenyi téri padokra kihelye-
zett „Foglalt" táblákkal hívták 
fel a problémára a figyelmet. 
Megállították a járókelőket, és 
megkérdezték tőlük, milyen 
megoldást javasolnának. 

Lezsák Sándor nyitja 
meg a kiállítást 
EMESE ÁLMA címmel mutat-
ják be Czinege Edit keramikus 
alkotásait a szegedi Fekete 
Házban. Az október 18-áig lát-
ható tárlatot ma 17 órakor Le-
zsák Sándor, az Országgyűlés 
alelnöke nyitja meg. Czinege 
Edit népművelés-könyvtár 
szakon végzett Debrecenben, 
majd Szegeden rajztanári dip-
lomát is szerzett. Húsz eszten-
dőt töltött a lakiteleki iskola 
katedráin, rajzot és magyart 
tanított. Több mint huszonöt 
esztendeje kezdte el az agya-
gozást. 

sem indul el rajta a troliközle-
kedés. - Amíg a szolgáltatás 
minőségét nem tudjuk biztosí-
tani, az SZKT troliparkja nem 
váltja fel a Tisza Volán autó-
buszait - foglalta össze rövi-
den a lényeget Nagy Sándor 
városfejlesztési alpolgármes-
ter. Ez azt jelenti, hogy az 
SZKT-nak nincs elég járműve, 
amelyet beállíthatna. Meg kell 
várni a nagyprojektben érke-
ző vadonatúj trolikat. 15 új 
alacsonypadlós csuklós trolit 
rendel a város, ha lesz gyártó. 
Az eddig kiírt tenderek nem 
jártak eredménnyel, hamaro-
san zárul a harmadik kör. Az 
alpolgármester szerint nem 
tart olyan sokáig trolit gyárta-

ni, mint villa-
most, tehát 
ha az első 
3 - 4 jármű el-
készül, szóba 
kerülhet a 
10-es .trolivo-
nal elindítá-
sa. Ez opti-

mális esetben jövő ilyenkorra 
várható. 

Jelenleg a 10-es buszé a vá-
ros második legforgalmasabb 
vonala (a 2-es után), naponta 
7000 utast szállít. A Tisza Vo-
lán napközben csuklós jármű-
veket állít be, hogy bírja kapa-
citással. Az önkormányzattal 
kötött szerződés szerint ezt 6 
busszal látja el az állami cég, 
de a menetrend teljesítéséhez 
más járatok buszai is besegíte-
nek. A meghosszabbított 10-es 
trolivonalra - a 8-ashoz ha-
sonlóan - a számítások szerint 
8 - 9 trolibuszt kell beállítani. 

SZEGED 
BERECZKY DIÁNA 

Korábban megírtuk: késéssel 
ugyan, de a tervezettnél több 
pénzből készülhet el Alsóváro-
son a Bálint Sándor-emlékház 
első üteme. A Nyíl utcában már 

SZENTES 
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL 

Tehetik, hiszen a szövetkezet 
- amely egyébként megalaku-
lásakor gyakorlatilag vagyon 
nélkül kezdte a munkát -
pénzügyileg biztos lábakon 
áll. A Délkertész 2002 óta meg-
háromszorozta, 2 milliárdról 
közel 6 milliárd forintra növel-
te az árbevételét. Ma már egy-
milliárd forint tehermentes va-
gyonnal rendelkeznek. 

javában folyik a munka a Kul-
turális Örökségvédelmi Hivatal 
javaslatai szerint, mivel az épü-
let műemléki védelem alatt áll. 
A Bálint Sándor Emlékház és 
Kutatóközpont első üteme, az 
alsóvárosi tájház várhatóan no-
vember 22-ére készül el. Igaz 

A szövetkezet legfőbb dön-
téshozó szerve a közgyűlés, 
amely az „egy tag egy szava-
zat" elvén működik. Az elnök 
elmondása szerint a gazdasági 

Ágnestől, a szegedi önkor-
mányzat fejlesztési irodájának 
vezetőjétől megtudtuk: a Nyíl 
utca 43. szám alatti épület fel-
újítására nettó 80 millió forin-
tot fordítanak. 

- Felújítják a kétszobás fő-
épületet, amelyben a kiállítótér 
és az autentikus helyiségek 
lesznek. Korszerűsítik a fűtést 
és a szellőzést, bekötik a csator-
nát, a melléképületet lebont-
ják, és újjáépítik. Az udvarban 
górét építenek, amelyben régen 
a csöves kukoricát tárolták, 
rendezik a zöldterületet, és ke-
rítést is húznak - tájékoztatott. 
A korhű berendezési tárgyakat 
Szabó Magdolna kurátor, a Mó-
ra Ferenc Múzeum muzeológu-
sa gyűjti. Azt mondta, nehéz 
dolga van, hiszen a modernizá-
ció már a 70-es években elérte 
Alsóvárost, és csak ritkán kerül 
elő régiségpiacokon, illetve 
idős emberek pincéjéből, pad-
lásáról egy-egy korabeli darab. 
A muzeológus saját, korábban 
gyűjtött tárgyai is bekerülnek. 

- Ez az egyébként 1880-ban 
épült tájház a két világháború 
közötti Dél-Alföld népi kultúrá-
ját mutatja majd be a látogatók-
nak. A helyiségeket eredeti mó-
don rendezzük be, a kiállítótér-
ben pedig tablók és tárlók idé-
zik fel az alsóvárosi múltat. Bá-
lint Sándor valláskutatói mun-
kásságának dokumentumai és 
az új kutatói generáció műhe-
lyei a telken megépítendő új 
központban kapnak majd he-
lyet - mondta a muzeológus. 

Megtudtuk: a néprajzkuta-
tó hagyatéka a Móra Ferenc 
Múzeumban marad, a múze-
um döntése alapján. 

válság kirobbanásakor fizették 
vissza az utolsó hosszú lejáratú 
hitelüket. Évente átlagban 
6 0 - 7 0 millió forintot fordíta-
nak gépvásárlásokra, felújítá-

SZEGED 
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL 

A 74 éves Ördögh Lajosné, aki 
Mórahalomról jár be Szeged-
re, és napi megélhetése függ a 
piactól, kifakadt: megalázó ez 
a hajnali tortúra. 

Kiderült: ma már nem lehet 
a kerítésen kívülről plédet be-
dobni, mint régen, amikor a 
parkolóban árultak. Most az a 
szokás, hogy egy szem almát 
tartalmazó - vagyis már nem 
üres - ládával rohannak, és 
stoppolják le vele a megszo-
kott asztalt. Tóth János csó-
lyospálosi őstermelő szerint 
csoda, hogy még nem tapos-
ták el. - Ilyen máshol nincs, 
még több asztal kellene -
mondta ki a véleményét. 

A kupaktanács megállapí-
totta: a jó helyekért megy a leg-
nagyobb harc, meg azokért, 
ahová ki-ki a maga vevőkörét 
odaszoktatta. Szerintük a busz-
pályaudvar melletti sor nem jó, 
mert ott jönnek be az emberek 
a kapun, és csak elmennek az 
asztalok mellett. Vásárolni kö-
zépen kezdenek, miután meg-
ízlelték az első árakat. 

Pusztai Lajos, a Szegedi Vá-
sár és Piac Kft. ügyvezető igaz-
gatója elmondta: nem az aszta-
lokért, hanem a jobb helyekért 
versengenek hajnalban az ős-
termelők. Szabad asztal ugyanis 
van elegendő. Jelenleg összesen 

Szövetségben 
A Délkertésznél 99 százalékos 
a tagi hűség. Az elnök elmon-
dása szerint nincs kegyelem 
azoknak, akik kalózkodnak, 
vagyis akik leszerződtek a 
szövetkezettel, mégis máshol 
értékesítik az árujukat. Tőlük 
rövid úton búcsút vesznek. 
Ledó Ferenc elmondása sze-
rint a szövetkezet megalakulá-
sa óta a leszerződött mennyi-
séget mindig átvették a tagok-
tól, és azt értékesíteni is tud-
ták, amit korszerű termelés-
és piacszervezéssel értek el. A 
szövetkezet árualapjának 80 
százaléka a szentesi kertésze-
tekből, 20 százaléka pedig 
szabad felvásárlásból szárma-
zik. A Délkertész főként a 
társszövetkezetektől - ame-
lyekkel tavaly szekunder szer-
vezetet alapítottak a verseny-
képességük növelése érdeké-
ben - vásárol termékeket, így 
a dombegyházi, medgyesegy-
házi és kecskeméti tésztől. 

sokra. Legutóbb 130 millió fo-
rint értékben építettek új cso-
magolóházat, és vásároltak 
korszerű gépeket, amivel meg-
duplázták a csomagolt termé-
kek arányát. Ledó Ferenc el-
mondta: erre nagy szükség 
van, mert sokszor szoros határ-
idővel kell dolgozniuk. Volt, 
hogy 120 tonna lecsópaprikát 
kellett egy hét alatt 70 deka-
grammos kiszerelésben leszál-
lítaniuk egy nagy áruházlánc-
nak. Teljesítették a feladatot. 

- bent, a nagycsarnokban és 
kint, az U pavilonnál - 528 asz-
talon lehet árusítani. Mintegy 
2 0 - 3 0 asztallal többet állítottak 
fel, mint amennyit a felújítás 
előtt számláltak. Ebből 72 a sza-
bad asztal, amit napijeggyel le-
het kiváltani, a többi bérletes. A 
piaci rendtartás szerint ameny-
nyiben a bérletes reggel 8-ig, fő-
szezonban 7-ig nem foglalja el 
az asztalát, akkor más rápakol-
hat, és napijegyet válthat. 

Az igazgató azt mondta: je-
lenleg is van lehetőség arra, 
hogy még további 20-25 asz-
talt beállítsanak. A tervek sze-
rint az új parkolóban lesz olyan 
elkülöníthető terület, amelyen 
kialakíthatók az idényjellegű 
piacok dinnyéseknek, fenyőfa-
és koszorúárusoknak, s terüle-
tet kap a kisállatvásár is. 

Az asztalválasztás sorrend-
jét tavaly először licitáláson 
döntötte el a piacvezetés a ke-
reskedők és őstermelők szá-
mára: ezen a nyilvános „árve-
résen" a jobb helyekért, a vá-
lasztási lehetőségért lehetett 
pénzt áldozni. Pusztai szerint 
ez a kezdeményezés, az úgy-
nevezett elsőbbségi kártyák 
rendszere pont azt szolgálta, 
hogy hajnalonként ne indul-
jon öldöklő küzdelem a frek-
ventált asztalokért. Mintegy 
12 millió forint folyt be akkor, 
a pénzt visszaforgatták a bér-
letrendszerbe: idén ennyivel 
adták olcsóbban a bérleteket. 

Felújítják a Nyíl utcai kétszobás főépületet. FOTÓ: FRANK YVETTE 

Őstermelő kontra viszonteladó. Az őstermelők azt panaszolják, 
hogy a legtöbb árus viszonteladó, tevékenységét őstermelői igazol-
vánnyal fedezi. A helyzetről lapunkban már többször írtunk. Azt a kö-
vetkeztetést vontuk le, hogy a problémát nem a piacnak, hanem a 
hatóságoknak kellene megoldani. A piacigazgatóságon ugyanis min-
den árus csak őstermelői igazolvánnyal bérelhet asztalt. 

91 Amíg a szolgáltatás minőségét 
nem tudjuk biztosítani, az SZKT 
troliparkja nem váltja fel a Tisza 
Volán autóbuszait. 
Nagy Sándor városfejlesztési alpolgármester 

BÁLINT SÁNDOR HAGYATÉKA A MUZEUMBAN MARAD 

Alsóvárosi tájház 80 millióból 
A tervek szerint november 22-ére befejeződik a Bálint Sándor 
Emlékház és Kutatóközpont első üteme, az alsóvárosi tájház és 
kiállítóhely. Folyamatosan gyűjtik a korhű berendezési tárgyakat 
a paraszti enteriőrök kialakításához. 

Futnak az őstermelők 

Biztonságosabb értékesítés. A szentesi paprika 2004 óta Kiváló 
Magyar Élelmiszer védjeggyel rendelkezik, 2007-ben pedig Magyar 
Termék díjat kapott. A Délkertész nemrégiben nyújtotta be kérelmét a 
szentesi paprika eredetvédelmére, mert szeretné, ha az védettséget él-
vezne az Európai Unióban, és prémiumtermékként nagyobb értékesíté-
si biztonságot kapna. A procedúra akár két évig is eltarthat. 


